

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HETILYEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 90 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 30 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. BEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANNI ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓI VIVAL: MAC-UTCA 98

Az orosz forradalom

A forradalmi kormány megfosztotta Nikolajevics Miklós nagyherceget a főparancsnokságtól — Ellentétek a minisztertanács és a munkáspártok között — Még mindig nem mult el a veszedelem Pétervárott

Miklós nagyherceget megfosztották a főparancsnokságtól

Amsterdam, március 20. A „Times” jelenti Pétervárról:

Az ideiglenes kormány kénytelen volt a forradalmároknak engedélyt adni. A cár lemondásakor Nikolajevics Miklós nagyherceget nevezte ki a hadsereg főparancsnokává. — A végrehajtó-bizottság a nagyherceg népszerűsége dacára szükségesnek tartotta, hogy fölfüggeszesse a kinevezést, hogy a rosszakaratu propagandának véget vessen azzal, hogy a főparancsnokság nem maradjon a Romanow-család kezén.

Még nem mult el minden veszély

Amsterdam, március 20. Az „Allgemeine Handelsblad”-nak jelentik Londonból:

Lloyd George bejelentette az alsóházban, hogy legközelebb indítványt fognak beterjeszteni, hogy az orosz dumát táviratban üdvözzölk.

A miniszterelnök kijelentette még, hogy a beérkezett pétervári jelentések alapján nem lehet megállapítani, hogy minden veszedelem elmúlt volna Pétervárott.

Ellentétek az alkotmányozó gyűlés körül

Lugano, március 20. Egy svájci lap tudósítja pétervári táviratot közöl, amely szerint a dumában új egyezség jött létre a minisztertanács és a munkásbizottság között. A minisztertanács az alkotmányozó gyűlés megalakítására irányuló választások dolgában azon az állásponton volt, hogy a választók milliói a fronton vannak és 18 kormányzóságot az elenség tart megszállva, először tehát egy választási törvényt kell megvitatni és proklamálni. A választás a háboru utáni időre halasztandó el. E pont tekintetében még nem jött létre megállapodás.

Pétervárott teljes a nyugalom, a városban hózivatarok dülnek 15 fok hideg miatt.

Pétervárott komoly események vannak

Stockholm, március 20. Pétervárott ismét komoly események történhetnek, mert a Pétervárral való távirati összeköttetés meg van zavarva, a hadijelentések is elmaradtak.

Russkij tábornok letartóztatta az ideiglenes kormány kiküldöttjeit

Amsterdam, március 20. A Daily Telegraph jelenti: Russkij tábornok az ideiglenes kormány emisszáriusait, amikor azok a hadserege táborába érkeztek, letartóztatta.

A szociálisták vezére kivált az ideiglenes kormányból

Gené, március 20. A Journal de Débats jelenti Pétervárról: A radikális és szociálista párt ugynevezett ostrowoi külön bizottságának elnökevé Tséidze szociálista vezért választották meg, aki az ideiglenes kormányból kilépett.

A kormány kiáltványa a néphez

Stockholm, március 20. Pétervárról táviratozzák március 19-én: A kormány ma délelőtt a következő kiáltványt bocsátotta ki a néphez:

A nagy művet hatalmas lendülettel fejeztük be. Az orosz nép megbuktatta a régi kormányformát. Egy megújított Oroszország született ebből az államesénnyből, amit hosszú évekig tartó küzdelemmel nem tudtunk megvalósítani. Az első dumát éppúgy fetszartlák, mint a másodikat. Az 1907. évet követő 10 év folyamán a kormány lassankint ismét elvetette a néptől mindazokat a jogokat, amelyeket magának kivívott és az országot újból egy önkényes kormányzat örvényébe döntötte. A nagy világháboru ez országot egy a néppel ellentétes akaratú kormányzat erkölestelen romlása közepette érte. Amikor azonban Oroszország kormányának veszélyes cselekedetei folytán a legnagyobb szerencsétlenség előtt állott, a nép meg tudta szerezni a hatalmat a maga kezébe.

A nép forradalmi lendülete megteremtette az ideiglenes kormányt, amely szent kötelességének tartja, hogy a nép öhaját teljesítse. A kormány a maga részéről mindent megtesz, hogy a hadsereg számára biztosítsa mindazt, ami szükséges, hogy a háborut győzelmesen befejezhesse és híven meg fogja tartani a többi hatalmakkal összekötő szövetségeket és az egyenlőség és szabadság sérthetetlen jogait is biztosítani fogjuk az országnak.

Amikor az ideiglenes kormány e kérdések megoldásán dolgozik, azt hiszi, hogy a nép akaratát teljesíti és hogy az egész nép ama fáradozásában, hogy Oroszország jólétét biztosítsa, támogatni fogja.

A szociálisták a háboru ellen

Berlin, március 20. A Nationalzeitung jelenti az orosz határról: A дума döntő titkos ülésén Skobelew radikális képviselő bejelentette, hogy a дума szociálista csoportja és a munkások csak laza kontaktust tartanak fenn az ideiglenes kormány céljaival. Figyelmeztette az ideiglenes kormányt, hogy ne tegye magát könnyelműen túl a nép valódi kívánságain; a nép félreérthetetlenül békéért kiált és semmiképen sem tud megbarátkozni a szabadelvű társaság háborus céljaival. — Most, miután a gyűlött kormánynak és a leggyűlöltebbkormányformának valószínűleg örökre vége van, a liberálisoknak szakítani kell az esztelen háborus célokkal, amelyeknek megvalósítása szerencsétlensége lenne Oroszországnak. Minden komoly embernek kötelessége, hogy módosítsa a háborus programot. A vérontást be kell szüntetni. Oroszország inségét nemcsak a kormány züllött gazdálkodása okozta, az orosz inség tulajdonképeni gyökere a háboru.

Megállit az orosz hadiipar

Malmö, március 20. A mostani események már három hét óta teljesen megbénítják Oroszország egész iparát. A munkások sztrájkolnak, nincs világítóanyag, a vasutak nem szállítanak nyersanyagot, az összes orosz municiós és fegyvergyárak is szünetelnek. — A

URANIA

Szonda Osztrák március 21-22.

A legnagyobb és legújabb filmatrakció.

Tíz ezer szereplő.

Nincs más veszélye

Lengyelország

Oroszországi forradalmi dráma 5 felvonásban. Lengyelország múltjából és jelenéből.

Aktuális film Lengyelország múltjából és jelenéből. Rendezte: FRANZ PORTEN.

a kísérő műsor.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor rendes helyárakkal.



APOLLO

Ma szerdán: Előadások kezdete: 6 és 8 órakor rendes helyárakkal.

Amerikai filmújdonosság!

Az isteni gép

egy milliárdos carrierje 4 felvonásban.

Anyu keresztelők

vigjáték.

A hasonmás

vigjáték.

A háborús jutalma

életkép.

Putilow-művek már kilenc nap óta teljesen szünetelnek. Egyelőre beláthatatlan, hogy mikor kezdhetik meg az üzemet, mert a munkások semmi hajlandóságot sem mutatnak. Általában ellenforradalom kitörésétől félnek. — *A legtöbb fegyver- és municiógyárat kifosztották. Azt a fegyvert és municiót, amelyet a hadsereg részére szántak s amelyet a frontról már sürgősen követeltek, a forradalmárok lefoglalták és a forradalmi bizottság szétszította a nép között.* Mig a városok lakossága, még az aszszonyok is, csaknem mind föl vannak fegyverezve revolverrel és a bizottságok új páncélautomobilokkal, ágyukkal, gépfegyverekkel és puskákkal rendelkeznek, addig a fronton érzékeny hiány van ezekben a fegyverekben.

Kisenewben veszedelmes lázadásra került a sor a csapatok között. Azok a csapatok, amelyeknek Romániába és Dorna-Watrára a frontra kellett volna menniök, a kisenewi gyűjtőállomáson megtagadták a parancsot és a katonák tömegesen megszökdöttek.

Miklós nagyherceg napiparancsa

Hága, március 20. Pétervárról jelentik: *Nikolajevics Miklós nagyherceg megparancsolta, hogy az összes politikai foglyokat bocsássák szabadon. A nagyherceg napiparancsban felhívta a katonaságot, hogy várja be nyugodtan a népakarat megnyilvánulását és védelmezze meg vitézül az országot.*

Lloyd George a forradalomról

Rotterdam, március 20. Az angol alsóház tegnapi ülésén Lloyd George a következőket mondta:

— A kormány értesülése szerint az orosz forradalom kevés vérontással járt. Az új orosz kormány támogatást kapott az egész országtól, a hadsereg és a flotta részéről. Okunk van arra a meglegedettségre, hogy az új kormány arra a célre alakult, hogy a háborút erőteljesen tovább folytassa.

Romániában is forradalomtól félnek

Stockholm, március 20. Romániából származó jelentések szerint Romániában az orosz forradalmi események óriási hatást keltenek. A király elnöklésével koronatanács volt. A román hivatalos körök félnek, hogy a forradalmi mozgalom Romániára is áterjed.

Höfer jelentése

Budapest, március 20. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Az Erdős Kárpátokban, Lucktól nyugatra és a Stochod mentén sikeres előtéri vállalkozásaink voltak. Egyéb nevezetes esemény nem történt.

OLASZ HARCTÉR.

A Fleis-völgyi arcvonalon jelentékenyen fokozott, különben csak a rendes tüzéségi tevékenység folyt.

Triesztre ellenséges repülők újból bombákat dobtak.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Tepelentitől északra, a Vojusa mentén, felderítő osztagaink egy ellenséges bandát megsemmisítettek.

Az Ochrida-tótól keletre újból franciák erős támadásait vertük vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 20. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Somme és az Oise két partján az ellenségnek megszállani engedett területen gyalogsági és lovassági osztagok több harcot vívtak, amelyek az ellenség veszteségeivel végződtek. Az ezen a vidéken kiszemelt harctér előkészítése katonai szempontból szükségessé tette, hogy mindent használhatatlanná tegyünk, ami az ellenségnek később hadművelete számára előnyös lehetne.

Az Ypern-hajlásban felderítőink az ellenség állásából 12 angolt hoztak magukkal.

Lens és Arras között időnkint élénk volt a tüzéségi harc.

A Maas balpartján a franciák délután és éjjel heves támadásokat intéztek a 18-án tőlük elfoglalt állások ellen. Mindeniütt visszavertük őket. A 304-es magaslaton egyik századunk saját kezdeményezésére utánnyomult a hátráló ellenségnek és attól egy újabb 200 méter széles árokdarabot foglalt el és annak 25 főnyi legénységéből álló megszálló csapatát elfogta.

A Rhone-esatornától közvetlenül délre keresztülvitt ügyes vállalkozás alkalmával 20 francia jutott kezünkre.

Légi harcokban 13, védőtüziunkkal 2 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Egyes szakaszokon élénkebb harci tevékenység folyt, mint az előző napokon.

A Beresina és a Stochod mentén portyázások alkalmával felderítő csapataink 85 orosz foglyot szállítottak be.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: Az Ochrida és a Prespa-tó között, valamint a monastiri medencétől északra fekvő magaslatokon immár kilenc nap óta folyó harc tegnap sem hozott sikert a franciáknak. Rohamcsapataik úgy a tavak szorosában, valamint Monastirtól északra, széles arcvonalon törtek előre állásaink ellen. Tüziunkben, néhány helyen pedig közelharcban, minden támadásuk megfűsült. Csapataink és a szövetséges csapatok nagyon jól verkedtek.

A Doiran-tótól északra tüzéségi tüziunkkel szétugrasztottunk több angol századot.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

Egy francia csatahajó elsüllyesztése

Berlin, március 20. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeraltjáróink egyike, amelynek parancsnoka Moraht sorhajóhadnagy, e hó 19-én a Földközi-tenger nyugati részén egy rombolókkal biztosított, a „Danton”-osztályhoz tartozó francia nagy csatahajót torpedólvéssel elsüllyesztett. A sorhajó amely zezugban haladt, találat után nyomban oldalra hajolt és 45 perc múlva felborult.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német front-rövidítés

Berlin, március 20. Itteni jól értesült körökben igen kedvezően ítélik meg a németek legutóbbi visszavonulását a nyugati fronton. A németek nemcsak kiegyenlítették az eddigi kiszögéléseket, hanem jelentékenyen megrövidi-

tették a frontot és több hadosztály fölszabadult. Az újonnan elfoglalt állásokat a németek előzőleg rendkívül megerősítették, a legkülönbözőbb hadigépekkel szerelték föl. De megfűsítették a franciák egész tavaszi haditervét is, amelyet most már teljesen át kell dolgozni, nem is szólva arról, hogy hónapokra lesz szükségük, míg a németek által elhagyott vidéken megvethetik a lábukat, mert ezt a vidéket a németek teljesen elpusztították. A legsivárbabb pusztulás képét mutatja itt minden. *Sehol sincs egy falu, vagy tanya. Semerre sincs járható hely. A kutakat is felrobbantották. Sehol egy élő fa. Mindent elpusztítottak.* Bapaume és Peronne beletartoznak a németek új hadszínterének körletébe. Az új német pozíció közvetlenül e városok mögött húzódik.

Amsterdam, március 20. A Reuter-ügynökség jelenti: Balgaság volna azt hinni, hogy a németek a nyugati fronton menekülnek, de az bizonyos, hogy az a gyorsaság, amellyel visszavonulnak, ismeretlen a marnei csata óta.

Ribot megalakította kabinetjét

Genf, március 20. Párisi hír közli, hogy Ribot megalakította a francia kormányt.

A miniszterelnöki tárca mellett Ribot a külügyminiszteri tárcát is megtartotta.

Genf, március 20. A Havas-ügynökség jelenti: A kormány a következőképpen alakult meg:

Miniszterelnök és külügyminiszter: Ribot,
igazságügyminiszter: Viviani,
hadügyminiszter: Painlavé,
tengerészeti miniszter: Lacazé,
hadfelszerelési miniszter: Thomas,
pénzügyminiszter: Thierry,
belügyminiszter: Malvy,
kulturális miniszter: Steeg,
közmuvelődési miniszter: Desclas,
kereskedelmügyi miniszter: Clementel,
földművelésügyi miniszter: Fernande,
ellátási miniszter: Violet,
munkás- és szociálisügyi miniszter: Bourgeois,
gyarmatügyi miniszter: Mageinot,
légügyi államtitkár: Vincent.

A törökök harcai

Bagdad angol kormányzója

Genf, március 20. Elgajats arab író egy nyílt levélben kijelentette, hogy Anglia a 49 éves angolbarát Ahmed Fuadot, Hussein Khenval egyiptomi szultán testvérét, fejedelmi címmel Bagdadba akarja küldeni kormányzóknak. Elgajats kijelentette, hogy az arab lakosság nem szívesen fogadná Ahmed Fuadot, a kegyetlen vahabita-üldöző Ibrahim unokáját. A bagdadi kormányzói állásra ezenkívül a trónfosztott Abbas Hilmi khedivét is emlegetik az esetre, ha hajlandó volna békét kötni Angliával.

A szigorított buvárhajóharc

Az amerikai flotta készülődése

Amsterdam, március 20. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Wilson meghatalmazta a tengerészeti minisztert hogy 115 millió dollárt fordítson a hadihajók építésének siettetésére és kiegészítő hajók vásárlására. — A tengerészeti akadémia első osztályu hallgatóit 29-én tisztekké léptetik elő, a másodosztályukat néhány héttel később szintén. Így 274-gyel emelik a tengerésztisztek létszámát.

lentés sz
tervvel f
nal össze
elleni ag
kérjen.

Am
nagy hi
tánadás
amely a
bázta, a
brit rom
egy má
tettek es

Ber
naszad
ben első
mert né

Ber
tengerés
hogy a
zottsága
francia k
az egész
központ
hogy h
semmi

B
jelenti
Ny

sok u
borsze
közön

és sok
magol

ha elh
den j
sósbo

tudja,
bizhat
csillap
háza

Kis
Nagy
Legy
DI

S

N

Nemato
be ma
az or
szág s
Franz
állított
tek (ti
den v

Wilson agresszivitásra készül

Rotterdam, március 20. Washingtoni jelentés szerint Wilson, az Unio elnöke, azzal a tervvel foglalkozik, hogy a kongresszust azonnal összehívja, hogy a német tengeralattjárók elleni agresszív intézkedésekre fölhatalmazást kérjen.

A német flotta támadása a csatornában

Amsterdam, március 20. Az angol tenger-nagyi hivatal az ellenséges torpedórombolók támadásáról azt jelentette, hogy az ellenség, amely a védtelen ramgatei tengeri fürdőt bombázta, a brit haderők elől visszavonult. — Egy brit romboló egy torpedónaszádot elsüllyesztett, egy másikat megrongált, azonkívül elsüllyesztett egy angol kereskedelmi hajót.

Egy francia torpedónaszád tévedése

Bern, március 20. Egy francia torpedónaszád február közepén a marseillesi kikötőben elsüllyesztett egy francia tengeralattjárót, mert német hajónak nézte.

A francia kereskedelmi flotta

Bern, március 20. A francia kereskedelmi tengerészet helyzetéről az Information azt írja, hogy a francia hajósvállalatoknak központi bizottsága 400,000 tonnában állapította meg a francia kereskedelmi tengerészet veszteségét. Ez az egész tonnamennyiségnek 17 százaléka. A központ követeli új hajók építését. Azt mondja, hogy ha most nem teszünk semmit, később semmi hasznunk sem lesz a győzelemből.

A német esti jelentés

Berlin, március 20. A Wolff-ügynökség jelenti március 20-án este:

Nyugaton és keleten semmi különös.

Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sós-borszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sós-borszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszor, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sós-borszesz ára K 1.30
Nagy " " " " " 3.50
Legnagyobb " " " " " 7.-

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZERDA: Csárdáskirályné.

Nincs még veszve Lengyelország! A kinematográfia e klasszikus alkotását mutatja be ma az Uránia. Ez az ötfelvonásos dráma az orosz forradalmat mutatja be, Lengyelország szenvedéseit az orosz uralom alatt. — Franz Porten, a genialis rendező, mesterien állította be ezt a filmet, kivált a tömegjelenetek (tízezer szereplő) igazán felülmúlhat minden várakozást. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Egy milliárdos karrierje. Az Apollo ma egy amerikai filmujdonságot mutat be „Az isteni gép” címmel, mely egy milliárdos karrierjét tárgyalja rendkívül érdekfeszítő módon. A kép — mint minden amerikai kép, pazar kiállításal, nagy dimenziókkal, gyönyörű felvételekkel és főleg kiváló előadókkal rendelkezik s így természetesen nagy érdeklődésre tarthat számot. Ma az előadások 6 és 8 órákor kezdődnek.

A politika eseményei

Budapest, március 20.

A képviselőház ülése

A képviselőház ma délután ülést tartott, amelyen a miniszterelnöknek a kivételes hatalomról szóló jelentését tárgyalták.

A jelentéshez Eszterházy Móric gróf, Huszár Károly, Lovász Márton és Károlyi Mihály gróf szölköztek hozzá.

Huszár Károly összeférhetlenségi bejelentést tett Dániel Gábor báró és Muzslay Gyula ellen. Ugyancsak összeférhetlenségi bejelentést tettek Hédervári Lehel, Ráth Endre és Barsay Andor a következő képviselők ellen: Okolicsányi Géza, ifjabb Kubinyi Géza, Hajós Kálmán, Ivánka Imre, Simontics Elemér, Almássy László és Sándor Pál ellen.

A ház a bejelentéseket kiadta az összeférhetlenségi bizottságnak.

A ma bejegyzett interpellációkkal együtt 19 interpelláció kerül a holnapi ülés elé.

A főrendiház ülése

Dél előtt a főrendiház ülést tartott, amelyen szintén a miniszterelnöki jelentést tárgyalták. Fölszóltak Hadik János gróf, Majláth József gróf, Zselénszky Róbert gróf, aki kijelentette, hogy nem tartja időszerűnek a kormány kritizálását. Nem megy ugyan minden a legnagyobb rendben, de arra való ember áll a kormány élén és egyetlen ellenzékét sem ismer, aki jobban tudná vezetni az ügyeket. Fontosnak tartja a többtermelés eszméjének a megvalósítását.

Inkey Pál báró és Ghillány Imre báró földmívelésügyi miniszter fölszóllása után a főrendiház a jelentést tudomásul vette.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

Politikusok a királynál

A Magyar Távirati Iroda közli: Ötélsege legközelebbi időre tervbe vett budapesti időzése a hadseregparancsnoksággal összefüggő elfoglaltsága miatt elmarad, miért is a magyar politikusoknak a budapesti időzés alkalmával tervbe vett kihallgatása ötélsege jelenlegi tartózkodási helyén fog folytatni. Ehez képest Apponyi Albert grófnak kívülről, aki újabb kihallgatását kérte, azon közéleti férfiak közül, akiknek meghívása már régebben tervbe vétetett, Dániel Ernő báró, Erdély Sándor, Károlyi Mihály gróf, Tallián Béla, Zichy Aladár gróf, a legközelebbi napokban fognak ötélsege előtt magánkihallgatáson megjelenni.

Az ellenzéki vezérférfiak ma kapták meg a meghívókat a kihallgatásra.

E szerint Apponyi Albert grótot holnap délután öt órákor Laxenburgban, Károlyi Mihály grótot csütörtökön délelőtt Badenben, Zichy Aladár grótot pénteken délelőtt Badenben fogadja a király.

A meghívások egész váratlanul jöttek. — Apponyi Albert gróf csak ma érkezett meg Bécsből és ott ma még semmit sem hallott a kihallgatásról.

— A koncentrációs kabinet. Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan megcáfolták egyes lapoknak a koncentrációs kabinetre vonatkozó híreszteléseit, amelyek minden alapot nélkülöznek.

— A Közélemezési Hivatal erdélyi megbízottja. Budapesti tudósítónk táviratozza: Az Országos Közélemezési Hivatal elnöke Károlyi György grótot megbizta, hogy egész Erdélyben, mint a Hivatal megbízottja, a pótrekvirálást ellenőrizze.

HIREK

— Debreceni tisztek kitiintetése. A király Paulik Ferenc 39. gyalogezredbeli zászlósnak az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Tóth László 2. honvédhuszárezredbeli főhadnagynak a hadidiszitményes 3. osztályu katonai érdemkeresztet és a kardokat adományozta, egyben megengedte, hogy Jakobovics József dr. 39. gyalogezredbeli főhadnagy a német császár által adományozott II. osztályu vaskeresztet és Sramek József 16. huszárezredbeli ezredorvos a porosz királyi vöröskereszt-érem 3. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

— A M. P. I. T. debreceni körének március 24-iki felolvasó estélye. Nagyonfontosságú irodalmi és protestáns kulturális céljai megvalósítása érdekében a M. P. I. T. debreceni köre f. hó 24-ikén, szombaton délután 6 órákor a ref. kollégium dísztermében felolvasó estélyt rendez a következő műsorral: 1. Énekel a kollégiumi kántus. 2. Gulyás István dr. ref. főgimnáziumi tanár rövid emlékbeszédet tart Arany Jánosról. 3. Kacsó J., Balázs Győző és Szaplóczay Bertalan koll. esküdt-felügyelők együttesen eléneklik Arany János: Kondorosi csárda mellett és Hej iharfa, juharia! — férfikarra átírta Mácsai Sándor — c darabjait. 4. Tankó Béla dr. egyetemi ny. r. tanár előadása: A háboru hatása a világnézetre. 5. Énekel a kollégiumi kántus. — A műsört tehát az Arany János emléke előtti hódolatot is tartalmazza s emellett az Irodalmi Társaság megszervezetekintő céljait is szolgálja. E nagysikerűnek ígérkező estélyre felhívjuk azért Debrecen sz. kir. város érdeklődő közönségének szives figyelmét.

— Egy debreceni honvédfőhadnagy hősi halála. A múlt évi wollymiai csatákban tudvalevően a debreceni honvédek is résztvettek. A vitéz 3-as honvédek itt is dicsőséget szereztek maguknak. Az ezred vitéz harcosai közt volt Horváth József főhadnagy is, aki hős csapata élén Selvow község megvívásánál súlyosan megsebesült és sebeibe bele is halt. — A gyászba borult család a hős tiszt holttestét hazahozatta Debrecenbe, hogy itt temettesse el. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen jó fiunk, testvérünk, inokám, sógorom, unokaöcsénk és kedves rokonunk: Horváth József m. kir. 3. honvédgyalogezredbeli főhadnagy, ifju, reményteljes életének 27. évében, 1916. augusztus hó 30-án, Wollymában, Selvow község megvívásánál, hősi halált halt. Kedves halottunk földi részeit hazahozattuk s folyó március hó 21-én, szerdán délután 4 órákor fogjuk a Kossuth-utcai templomban kezdődő gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1917. március hó. Áldás és béke poraira! Bánatos szülei: Horváth József és neje Rác Ilona. Testvérei: Ilona férjével Bányay Zoltánnal, Géza, Jenő, Pista, Nagymamája: özv. Horváth Istvánné Csóka Eszter, Nagynénjei és nagybátyjai: Kiss Lajos és neje Horváth Eszter gyermekeivel, özv. Szabó Zsigmondné Horváth Mária gyermekeivel, özv. Bészler Károlyné Horváth Erzsike, Udvarhelyi Géza és neje Horváth Róza, Horváth Ferenc és neje Szathmári Margit gyermekeikkel. Közeli és távoli rokonaink nevében! — Az exhumálást és a temetést a „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

— Tombola-délután. E hó 25-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság a Dréher összes termeiben tombolát rendez, mely iránt előre is ritka érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy a tombolajegyek nagyrészt már előre elkapták. Ez természetes is, mivel kb. 500 remek tárgy kerül sorsolásra 50 filleres tombolajegyek ellenében. Ezenkívül Kiss Béla zenéjében is lesz alkalma gyönyörködni a jelenlevőknek. Beléptidj nincs. A tombola-tárgyak egyrésze a Grünfeld A. és Társa ruhakereskedés kirakatában látható.

— Tavaszi kosztium- és ruhakelme, továbbá remek szép ruhaselymek találhatók Frank Sándor nőidivat és fehérnemű cégnél. — Telefon 12-56.

— Szabad Iskola. Holnap, szerdán, e hó 21-én Márfly Ede dr. egyetemi tanár tart előadást „Élet a lövészárokból” címen. — Az előadás igazolni fogja a személyes tapasztalatok alapján, hogy katonánk élete a lövészárokból úgy elhelyezés, élelmelés, egészségügy, valamint a kulturális szükségletek kielégítése tekintetében egyáltalán nem olyan elmaradt, mint azt idehaza épen olyanok híresztelik, akik a lövészároknak közelében sem voltak. Az előadást, amely bizonyára nagy érdeklődést kelt, vetített képek kísérik; az előadás este 6 órakor kezdődik a Kereskedő Társulat tornacsarnokában (Ferenc József-ut. 8.); belépti díj 20 fillér. — Csütörtökön Kovács Gábor dd. előadása fejezi be a Szabad Iskola idei ciklusát.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templomban f. hó 21-én, szerdán délután 5 órakor böjti elmélkedést tart Labossa Lajos segédlelkész. Utána fél 6 órakor a D. E. K. L. E. összejövetelt tart.

— A fémpótló vasárnap maximálása. A hivatalos lap mai száma több kormányrendeletet közöl a fémedényeket pótló vas- és vaslemezdedények árának maximálásáról. A zománczott vaslemezdedényeknél a nagyban való eladásnál (az árak mindenkor a gyárban értendők) a közepnehéz árukra 15 százalékos felár, a kereskedelmi árukra 20 százalékos engedmény, a kicsinyben való eladásnál közepnehéz árukra 50 százalékos, a kereskedelmi árukra 50 százalékos felár, — a külön nehéz, románcozott vaslemezdedényeknél nagyban 10 százalékos, kicsinyben 50 százalékos, — a zománczott öntöttvas edényeknél a belül és kívül zománczottnál nagyban 10 százalékos, kicsinyben 50 százalékos felár, — a csak belül zománczott edényeknél nagyban 15 százalékos engedmény, kicsinyben 10 százalékos felár számítandó, a csomagolás költségeivel együtt a múlt évben kibocsátott miniszteri rendelethez csatolt I. számú árjegyzék A) alatt felsorolt tételeihez, vagy vonandó abból le.

— Kinevezés. A belügyminiszter Tüdös Kálmán dr. főorvost 6 év tartamára az Országos Közegészségügyi Tanács rendkívül tagjává nevezte ki.

— Késő a megbánás akkor, midőn már nem segíthet rajta. Most rendelje már meg sorsjegyet Gorzó és Társa szerencselátnál, Budapest, IV., Koronaherceg-utca 9-11, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet révén hamar elfogy, pedig Önnek is érdeke, hogy szerencséséjé, mely eddig talán Önhez mostoha volt, Gorzónál próbára tegye. Irjon egy levelezőlapot még ma és az Ön szerencsesorsjegyet postafordultával megkapja. A Gorzó-bankház már több millió koronát fizetett ki utóbbi időben t. üzletfeleinek, a többek közül: 400,000 K-t a 62386 és 15421, 200,000 K-t a 63057, 100,000 K-t az 53337, 64384, 99805 és 33,990 számú sorsjegyekre. Első osztályú sorsjegyek árai: Nyolcad 1.50 K, negyed 3.— K, fél 6.— K, egész 12.— K.

— A nikkelt 20 filléres bevonása. Rosta István főkapitány ma hirdetőmentet bocsátott ki, amelyben a következőket közli: Mint ismeretes, a 20 filléres nikkelt pénzermék január hó 1-ével a törvényes forgalmon kívül helyezett. Most újabbban a pénzügyminiszter közhírré tette, hogy a 20 filléres nikkelt pénzerméket április 30-án tul a m. kir. állami pénztárak sem fogadják el s így azokkal azon tul fizetést teljesíteni nem lehet. — Felhívja ennél fogva a közönséget, hogy esetleges károsodás megelőzése céljából a bírtokában levő 20 filléres nikkelt pénzerméket 1917. évi április hó 30-ig okvetlenül váltsa be, mert azon tul ezen pénzermék fizetési eszköz gyanánt sehol sem fogadtatnak el.

Alulírott kir. közjegyző közhírré teszem, hogy a debreceni ref. Kollégium tápintézete részére érkezett és részben fagyos 100 mm., azaz száz mm. burgonya a Kollégium hátsó udvarán 1. évi március hó 21-én d. u. 3 órakor közbenjöttöm mellett tartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételárilleték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni.

Debrecen, 1917 évi március hó 20-án.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

— Ingyentel. Arday Béláné ivén legtöbbet gyűjtött Szalvátor-kórház 48.64. Lehotzky Anna 48. Sándor Juliska 16.75 korona, melyért ezuton mond köszönetet a Hadsegélyző Hivatal.

— Remek szabású blousok, továbbá se-lyek, lüster és klott alszoknyák nagy választékban Frank Sándor nődivat cégnél, Ferenc József-ut. 69.

„Citromszesz”

teához, süteményekhez, limonádénak és mindenhez, amihez citrom szükségeltetik, a citromot teljesen pótolja.

1 deka, amely 20 fillérbe kerül, 2 citromot teljesen pótol.

1 csésze teába fél kávé kanállal elegendő. — Egyedüli főraktár

Grünberger és Glück

fűszernagykereskedőknél, Csapó-u. 16.

Kapható még:

KONTSEK GÉZA és DEUTSCH ALBERT és FIA cég fő- és fióküzleteiben.

Ke. 117/50. sz.

1917.

A debreczeni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Horváth Sándor debreczeni cég és ennek hitelezői között az 1917 február 23-án megtartott tárgyaláson létesült következő egyezséget jóváhagyta:

Horváth János debreczeni cég az egyezség jóváhagyásának jogerőre emelkedésétől számított egy év alatt fizeti készpénzben a kitelezőit illető, külön kielégítési joggal nem fedezett tőke, kamat és bíróság megállapított költségkövetelések 45%-át.

A 45% kvóta biztosítására Horváth János cég lekötött összes ingóságait és követeléseit, beleértve a Magyar cseh iparbank r.-t. és a Békési uradalom erdőgazdasága r.-társaságtól részére hármii címen esetleg még járó összeget és a cég telekkönyvi tulajdonában levő, a debreczeni 6501. sz. tjkv-ben foglalt ingatlant, továbbá lekötött Horváth János az egyéni tulajdonában levő, a debreczeni 6980., 559., 713., 5679., 4291., 5780., 5431., 6260., 6631., 7110. és 7890. sz. tjkv-ben foglalt ingatlanokat, illetőleg azokból őt illető járulékokat.

Ugy a cég, mint Horváth János minden ingókat és ingatlanokat már most a hitelezők bírtokába bocsátják, lemondanak a hitelezők javára ezen vagyonrészek feletti rendelkezési jogról és felhatalmazzák a hitelezőket arra, hogy azokat nevükben értékesíthessék.

A vagyon kezelésének és értékesítésének jogát Emerich Zsigmond, Serly Gusztáv és dr. Kemény Viktor tagokból álló bizottságra ruházzák át; ezen bizottságnak joga lesz az egyes vagyontárgyakat értékesíteni és a befolyó pénzeket a külön kielégítési joggal bíró követelések és az előnyös tételek kiegyenlítése után a hitelezők közt időnként is felosztani.

Azon végrehajtató hitelezők, akik a kényszerjegyzés iránti kérvény beadását megelőző 6 hónapi időn belül szereztek végrehajtási zálogjogot, ezen végrehajtásokat úgy a cég, mint Horváth János ellen megszüntetik, egyéb külön kielégítési jogok épségben maradnak és azok keretében a külön kielégítési joggal bíró hitelezők az egyezségi összegből meg nem térült követeléseiket teljes összegben kielégíthetik. A vagyonkezelő bizottság díjazásra nem tart igényt.

A vagyon értékesítése folytán begyűlt összegből a hitelezőket illető 45% kvóta kiegyenlítése után esetleg fennmaradó összeg az adóst illeti.

Debrecen, 1917 március 2.

Dr. Dávid István s. k., kir. t.-bíró.

A kiadmány hitelűl:
Rosenberg.

APRO HIRDETÉSEK

Régi
bélgyógyászati, valamint ár-
vizes, hadi, koronázási bé-
lyegekért sok pénzt kap-
köldje Harmathy könyv-
üzlet, Fűvészkert 14.
címre.

Tanulóleány
fizetéssel felvétetik Föl-
desi és Társa könyv-
nyomdájában, Csapó-u.
16. sz.

National-
kasszákát legjobban javít
Keszler, első debreceni
műszerész, Széchenyi-
utca 1.

Jól főzni tudó házvezetőnőt
keres néhón katonatiszt.
Bővebbet Piac-utca 72.,
házmesternénél.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt,
brilláns ékszert veszek
és olcsón eladok Krámer,
Arany Bika-bérlház 3.

Munkásember

felvétetik állandó évi
munkára. Cim a ki-
adóhivatalban.

Ócska ólmot
vesz a kiadóhivatal.

Kifutó fut
keresünk. Cim a ki-
adóhivatalban

Aranyat-ezüstöt,
brillántokat, bármiről
szóló zálogleveleket
(zálogcédulákat) és egyéb
tárgyakat a legmagasabb árban
veszek. — Meghívásra
házakhoz is elmegyek.
Steiner Mihály, Cso-
konai-utca 32. szám.

Eladó kedvező fizetési
feltételek mellett:

Csapó-utca 28. számú nagy
bérlház, kávéház, mé-
szárszék-üzlet és több
2-3 szobás kényelmes
lakás, istálló és gazda-
sági épületeket foglal
magában másik frontja
a rendőri palota előtti
modern faszterezett utra
nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep
Kondor-utca 3. szám alatt
levő 3 szobás ház 2 hold
körül kerített szőlővel,
pince, istálló, teljes gaz-
dasági épületekkel.

Sámsóni-uton a sorompó
mellett Bojer-féle új ház,
bolt, kocsma, lakás he-
lyiségekkel. 3516 négy-
szögöl területtel. Halasi-
telep Márton Kálmán-u.
13. szám alatti 2 utcára
nyíló két szobás kis ház.
Újkertben Andrassy-ut
40. szám alatt fekvő, kö-
rülkerített 1 hold szőlő
rajta levő házzal.

Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankjában, Kos-
suth-utca 17. sz.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró-
lagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Kéztáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

V. 31/4. sz. 1914.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a derecskei kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. 488/2. számú végzése következtében dr. Kovács Jenő ügyvéd által képviselt Csillag Mayer javára — ellen 126 korona 70 fillér s jár. erejéig 1914. évi január hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 608 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: pénzszekrény, gramofon, butorok, szekerek és egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbíró-
ság 1914. évi V. 31. sz. végzése folytán
126 kor. 70 fill. tőkekövetelés, ennek 1913.
évi szeptember hó 30. napjától járó 5% ka-
matai és eddig összesen 43 kor. 10 fillér és
6 koronában bíróság már megállapított költ-
ségek erejéig, Derecskén 1486. házszám alatt
leendő megtartására **1917. évi március hó**
26-ik napjának délutáni 3 órája határidőül
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
az említett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c.
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá-
gokat mások is le- és felülfoglalták és
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel-
mében ezek javára is elrendeltetik.

Derecske, 1917. évi március hó 7.

Nyiszter János kir. bir. kiküldött.